

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

Año XII.—Número 3.959.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono N.º 80.

Martes 3 de Febrero 1920

El proyecto de ley sobre sindicación

En una sola sesión lo aprobó el Senado. Tiene perspectivas ambiciosas; despierta ilusiones desmesuradas; de él esperan unos la paz, otros el cauce jurídico que hace un siglo anda buscando el mundo para la fraticida guerra social; plantea, además, problemas nuevos, graves, complejísimos. Pero los sesudos señadores no han visto en él dificultades muy serias; todo lo han visto llano y claro; al leer sus peroratas en el «Diario de Sesiones» se tranquiliza uno al pensar que no se habrán estropeado mucho los sesos, que no habrán sufrido mareos por cansancio cerebral, ni ataques congestivos por la intensidad de la emoción. Lo han despachado en una amena conversación de café y en menos que se persigna un cura loco.

Me temo que ese esfuerzo senatorial va a ser estéril, que el Congreso discutirá el proyecto con algo más de sutilza y de pasión, y que si pasa a la «Gaceta» tal como lo dejó el Senado, sería una de esas leyes que se dan para proporcionar al malentendido el solaz de ver manteado el principio de autoridad y en burla irreverente la toga del legislador. Me atrevo a opinar, además, que más seguramente que un cauce al derecho, logaría abrir un cauce al atropello.

Si el dictamen del Senado se convierte en ley, el Sindicato será más necesario que nunca al patrono y al obrero. Solo mediante el Sindicato podrán intervenir en su vida económica, en los contratos de trabajo, en los organismos privados de su profesión y en los organismos sociales del Estado. Todos lo necesitarán pero no todos los disfrutarán.

Un Sindicato rojo ha logrado inscribir al ochenta por ciento de los obreros de una profesión o de un oficio en una localidad. Acaso los metió a palos o a pedradas, como a un rebaño; tal vez por el terror, por la eficacia de la persuasión o por la del puñal. El veinte por ciento ha resistido, porque de buena fe creyó que no le era lícito cooperar en una organización cuyo ideal era el comunismo, cuyo fin próximo era la revolución y la dictadura vengativa de una clase sobre las demás, cuyos procedimientos ellos los consideraban crímenes, cuya vida social era la persecución y el ultraje a ideales y a costumbres que veneraban como ciudadanos o como cristianos. Proceder así no era para ellos hazaña, pero lo hacían tal vez por el noble miedo a los gritos de su conciencia; acaso por estímulos patrióticos.

Tal vez se dijeron:

—«Somos así útiles al Estado; el Estado nos protegerá, reconocido.»

Pero el Estado, por la voz del dictamen senatorial, les diría:

—«¿Cómo! ¿No sois revolucionarios? ¿No sois de los ochenta por ciento que ya están sindicados? Pues yo os castigo. Doy al revolucionario la plenitud de todos los derechos profesionales y los pongo al amparo de una ley; a vosotros os echo de ella si no os haceis cómplices y auxiliares tuyos.»

¿Qué dirán esos obreros? Se creerán casi mártires, y se les castigará; creerán que su resistencia a entrar en el Sindicato rojo era un rasgo de heroísmo y un servicio patriótico al Estado, y he aquí que el Estado mismo los echa a empellones dentro de la guardia revolucionaria. ¿Qué dirán, además de decir que el Estado sufre un ataque de demencia o de monstruosa ingratitud?

Necesario será el Sindicato para todos, pero no todos lo disfrutarán; los redactores del proyecto o del dictamen han tenido la obsesión de la gran industria, y han asegurado para

ella el derecho sindical; pero a la industria pequeña se lo han puesto en las nubes. Seguro que no han inspirado ese dictamen pequeños industriales, sino plutócratas. Han creado un derecho nuevo, al parecer para todos los patronos y para todos los obreros, pero en realidad sólo para unos pocos: es un derecho aristocratizado que sabe a privilegio de grande.

No se pondrá fundar Sindicatos si no en demarcaciones territoriales que fijará el Estado, previo informe del Instituto de Reformas Sociales. Mientras no sean así fijadas esas demarcaciones, sólo podrán constituirse en localidades en que los obreros de una profesión u oficio sean al menos 300.

Podemos esperar con calma a que el Instituto y el Gobierno hagan y publiquen esas demarcaciones territoriales, si han de hacerlas con sentido realista y no a ojo de buen cubero. Si queremos Sindicatos legales, habremos de recurrir al procedimiento provisional; tendremos que fundarlos en las localidades donde haya profesiones u oficio con más de 300 obreros.

En todas las localidades, hasta en las más humildes, hay industrias, hay oficios, por lo menos. ¿En cuantas se podrán fundar Sindicatos? Si en cada localidad hay dos, veinte, cien oficios o profesiones, ¿cuántas de esas profesiones u oficios tendrán más de 300 obreros? Hagamos abstracción de los ricos industriales o mercantiles considerables esparcidos por España, que, desgraciadamente, no son muchos. Pensemos en Badajoz, en León, en Lugo, en Huesca, en Tarragona, en Castellón, en Cuenca, en Soria, en centenares de capitales de provincia o de distrito judicial sembradas por España. ¿Cuántos Sindicatos podrán se podrán fundar en ellas? En todas hay industrias, oficios, comercios; pero, ¿cuántos de ellos ocuparán más de 300 obreros? Los patronos y los obreros necesitarán en ellos más que nunca del Sindicato; también tienen sus luchas, sus huelgas, sus dificultades; lo necesitarán, pero ¿cómo satisfacer esa necesidad? La ley que robustece el derecho sindical de las grandes empresas, lo hace inaccesible para las pequeñas. Hoy que no hay ley de sindicación, pueden encontrar en un Sindicato su defensa; si la ley se promulga como el Senado la aprobó habrá ley de sindicación, pero esos patronos y obreros no podrán tener Sindicatos. ¿Cómo justificar esa paradoja chocante?

Las profesiones u oficios que no tengan en una localidad 300 obreros podrán fundar Sindicatos, uniéndose con los del mismo oficio o profesión de otras localidades. Para ello bastarán tres condiciones: primera, que las localidades sean colindantes; segunda, que radiquen en el mismo partido judicial, y tercera, que los patronos y obreros de las localidades colindantes quieran unirse. Pero ¿y si no quieren? ¿Y si, aunque quieran, no reunen los 300? ¿Habrá 300 zapateros en el distrito judicial de Almazán? ¿Habrá más de 300 zapateros en el distrito de Getafe? ¿Pasarán de 300 cereros los del distrito de Chiclana de la Frontera? ¿Llegarán a esa cifra los albañiles del distrito de Albaína?

Ese proyecto, salido así del Senado, no es sindical, sino antisindical; no da facilidades al patrono u obrero que quiera sindicarse; le fatiga a fuerza de obstáculos, y siendo la sindicación un derecho, lo convierte en privilegio de unos pocos. No debía ser así.

Pero no son esos los motivos principales por los cuales nosotros tenemos que rechazarlo y por los

que estamos seguros que no pasará,
Severino Aznar.
(Del Grupo
de la Democracia Cristiana).

Ante el sepulcro del Padre Gerard

De la muerte, la vida

I

Se aproximaba el día de los mayores amores y de los más implacables odios... Jesús el mansísimo Maestro, había fustigado con libertad y energía nunca viatos los crímenes de los escribas y fariseos... Había sembrado por doquier su doctrina salvadora y con milagros de amor y derroche de ternura, había invitado a las almas de buena voluntad a seguirle por el áspido sendero de la virtud...

Y el sol de la Divina Gracia iba ya a ocultarse a las miradas de los mortales... En la ciudad Santa de Jerusalén, caminaba Jesús con sus discípulos, y para prepararles al gran acontecimiento que en breve iba a tener lugar, sin perder la tranquilidad de su espíritu, les dice:

«Si el grano de trigo que cae a la tierra no muriere, él permanecerá solo e infructuoso; pero si muriere, producirá mucho fruto.»

«El era», comenta San Agustín, el grano que había de morir por la perfidia de los Judíos, y había de multiplicarse por la fe de los pueblos que en El creyessen.»

Y subió al infame madero de la Cruz, y expirió en medio de terribles agonías... pero su sangre vivía la familia de creyentes... De su muerte brotó pujante la vida; la vida moral del mundo que abandonó los aquejantes vicios del paganismo, y la vida sobrenatural de las almas que se hermosearon con los resplandores de la gracia.

II

Era el 3 de Julio de 1912. Un sacerdote dominico se levantó a hablar en medio de inmensa muchedumbre que aplaudía estrepitosamente. Expuso sus principios relativos a la acción social. Narró en medio del estupor de sus oyentes los ensayos que de dichos principios había hecho con resultados no despreciables, y con un semblante y tono de voz que a todas luces mostraban la honda pena de su corazón, habló así a los muchos sacerdotes que les escuchaban,

«A vosotros, sacerdotes de Cristo, queridos hermanos míos, siempre tendré algo muy herido que deciros, y de lo cual tengo ya y voy adquiriendo cada día más, alguna experiencia. Vosotros los que os decidís a emprender el apostolado de la acción social... los que no os contentáis con manteneros a la defensiva en recintos fortificados, sino que os lanzais al campo para alcanzar y conquistar de nuevo lo que con la simple táctica defensiva se ha perdido; antes de comenzar este combate, ponéis delante de Cristo crucificado y allí, a solas con Dios y vuestra conciencia, haceos un examen detido, un análisis implacable y minucioso de cuantos motivos pudieran haberlos inducido a emprender esa obra... Si después de este examen seguís resuete a continuar ese camino ¡ah! entonces... ofreced a Dios vuestra existencia, vuestra vida, no una sola vez sino constantemente y en todas ocasiones; y preparaos para llevar la cruz sobre vuestros hombros y morir al fin en ella». (Sexta semana social, página 373.)

Y aquellos sacerdotes celebraron nuevos brios, y se aprestaron a las molestias del nuevo apostolado, y arrostraron toda clase de injurias y persecuciones de parte de cierto elemento esencialmente egoísta, y de aquellos sacrificios, y de su muerte o mortificación brotó de nuevo en todas partes—pero especialmente en

nuestra querida Navarra—pujante y vigorosa la vida; la acción social Católico-agraria que a tantos pueblos lleva la vida y prosperidad.

III

Aquel sabio dominico era nuestro amadísimo Padre Gerard. Antes de predicar con la palabra había predicado con el ejemplo. Mas como propagaba una sindicación obrera pura o libre, que si respondía a las naturales y legítimas aspiraciones del obrero, estaba en pugna con los egoísmos de ciertos patronos y con los prestigios adquiridos por ciertos señores... le sucedió lo que él vaticinaba a sus hermanos en el Sacerdocio.

«Las tribulaciones llorarán sobre vosotros..., el mundo se convertirá en vuestro perseguidor y os tendrá por locos... os dirán que no dais al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios, y muchas veces tendréis razón, por que no podréis darles lo que os pidan, pues la justicia no siempre brilla en las imposiciones de los Césares; en una palabra, después de llenar de calamidades, de levantarlos falsos testimonios, de acusarlos de amotinadores de los pueblos, como dijeron de Jesús los pontífices y padres de aquél tiempo deante de Pilato, no pararán hasta pedir que seáis crucificados...» (Sexta semana social, página 374)

Y así se cumplió a la letra en él. Para qué recordar las infamias, las viles persecuciones y las falsas acusaciones de que fué objeto repetidas veces... «Ante la visión terrorífica de la Cruz, prosiguió, no vagiste; aguantaste la pena, no quejaste; aguantaste la muerte en el calvario es el sistema sociológico de redimir al pueblo. Y siguió adelante sin hacer caso de sus calumniadores, puesta la mirada en la verdad, de la que se decía «Humilde colaborador», y anhelando vivamente el triunfo del catolicismo mediante la regeneración económica y moral del proletariado...»

Y predijo en diversas partes el sindicalismo católico libre. Algunos patronos se escandalizaron; otros, y fueron los más, fingieron escandalizarse; pero del campo católico y aun del socialista y anarquista, se le asociaron miles de obreros que en él vieron al apóstol de los tiempos modernos; y es sus esfuerzos, de su mortificación, de su verdadero martirio y muerte brotó por doquier pujante y vigorosa la vida; la vida económica y moral del obrero inmediata el sindicalismo libre.

Y cuando ya se vislumbró el triunfo definitivo de su impresa propaganda, cuando hasta su más encarnizado enemigo ante el bolchevismo que se nos viene encima, pidió el sindicalismo libre inspirado en las doctrinas de la Iglesia... Dios, (asi lo juzgamos piadosamente), lo ha llamado a su seno, para que desde allí—a la vez que recibe el premio a sus trabajos—nos aliente a los que trabajamos con menos fuerzas y habilidades naturales, pero con el mismo espíritu y sana intención.

Dios sea bendito por todo y que la muerte de nuestro inolvidable Maestro, amado padre y querido amigo, contribuya poderosamente a dar vida más pujante al Sindicalismo Católico libre. Sólo así tendrá suficiente e inmediata compensación, la herida que el 2 del pasado causó en nuestros corazones... ¡Flat! ¡Flat!

IV

Esto escribíamos a raíz de la muerte de nuestro Padre. Esto auguraba nuestro corazón cuando todavía chorreaba sangre.....

Hey, al conmemorar el aniversario de tan triste suceso podemos afirmar que no han resultado falaces nuestros augurios.

La Federación Nacional de Sindicatos de Obreros Católicos libres—árbol gigantesco nacido del magnífico

número corazon de nuestro Maestro—ha extendido durante este año, tal vez más que en los anteriores sus frondosas ramas por las provincias vascas-navarras, por Palencia, Aragón, Cataluña etc. Puede decirse que todo el elemento sano del obrerismo en el Norte es suyo y lleva camino de traerlo en la región catalana.

Durante el mismo ha intensificado notablemente su propaganda oral y escrita observando siempre que era acogida con aplauso por los obreros; ha recibido cartas de casi todas las regiones de España, que le piden Regalos y propagandistas para fundar Sindicatos Libres, ya que estás hastiadas de la tiranía roja y de la inutilidad amarilla; y ha merecido laudatorios escritos de diversas Repúblicas Americanas que congratulan a sus hermanos en el Sacerdocio.

Pero lo que es más, lo que muestra

más plenamente la fuerza expansiva de nuestra Federación Nacional, es que este mismo año trabó correspondencia con el Emperador. Señor Cardenal Primado de Bélgica, dejó oír su voz en París donde integró la Internacional Católica, trabajó por unir a los obreros alemanes con los franceses, e intervino por medio de su legado particular en la conferencia Interzonal del Trabajo de Washington.

Bien podemos, pues, excluir una vez más: ¡Bendito sea Aquel que de los maestros sabe sacar bienes y de la muerte vida! Si nos atribuís al llevarnos a nuestro Padre nos consuela sobremanera si mostrarnos que da la vida de nuestros Sindicatos.

¡Lux eterna luceat eis!

Dr. Blas Goñi
Consiliario de los Sindicatos
C. Libres de Pamplona.

20 Febrero, 1920.

fieres de Núñez la mano de su bella y distinguida hija Magdalena Núñez Gallardo, para su sobrino el doctor José Montero Asenjo, médico titular de Los Villares (Jaén). Descamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Almuerzo

El domingo en el restaurante «La Estrella» se celebró un almuerzo, con que los practicantes de esta profesión y otras capitales obsequiaban al presidente del Colegio de Cádiz don Fernando Caballero Cerezo.

Los comensales fueron numerosos y durante el acto reinó la mayor animación.

—En el restaurante de «San José» (Extramuros) se celebró el pasado domingo a la una el almuerzo que anualmente celebran con motivo de la elección y posesión de la nueva junta directiva, los socios de la Sociedad Filantrópica de Milicianos Nacionales.

El menú fue expedito, hubo brindis y durante el acto reinó el mayor entusiasmo.

Canciller

El domingo marchó en el expreso a Sevilla, el inspirado poeta D. Luis A. Bas Molina.

Este se hará cargo del Consulado de su nación en aquella ciudad, por encontrarse enfermo el cónsul don Leopoldo Pereira.

Felicitamos a nuestro estimado amigo S. Bas por el honor que recibe de su Gobierno.

Retiro

Le ha sido concedido el retiro para Cádiz, al teniente coronel de Infantería don José Calvo García.

Marchó ayer a Tarifa, don Alfonso Casas.

A Algeciras dio Francisco Suárez y don Manuel Villanueva.

Santa Visita Pastoral

Parroquia del Rosario

En esta parroquia continuó el domingo la Santa Visita, nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo.

Poco antes de las ocho llegó al templo S. I. R. quien tuvo recibido por el señor cura y cierre de la misma, al repique de campanas y toques de órgano.

Inmediatamente se revistió el señor Obispo ofreciendo la Santa Misa, siendo ministrado por señor cura don Francisco Bonassi y capellán don José Salinas.

En la misa, S. I. administró la Sagrada Comunión a más de 300 fieles.

Durante la Misa y Comunión se cantaron escogidos fervorosos por el soñante Sr. Gassa, acompañado al órgano por el señor Aguirre.

El acto resultó hermosísimo y con mucho orden.

La Santa Visita la continuará hoy el Sr. Obispo administrando el Sacramento de la Confirmación a las diez de la mañana.

Parroquia de San Antonio

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha decidido D. m. comenzar el sábado 7 del actual la canónica Pastoral Visita en esta Parroquia.

El cura de la misma ruego a sus feligreses, que dando una vez más, pruebas de su amor y acatamiento a la autoridad episcopal, acudan a rendir su homenaje filial al amado Pastor que llega cariñoso a visitar esta porción de su grey, para darla sobre sí sus gracias y bendiciones, dirigirle sus palabras de paternal solicitud y fortificar los espíritus de los que no hayan recibido el

Compañía Trasatlántica

El vapor ALICANTE saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje para Manila y escazas el día 12 del actual.
Cádiz 1 de Febrero de 1920.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

Recibimiento al Prelado, del soñante y afectuoso que en las demás arrechas se le ha tributado, acudiendo presurosos a besar su pastoral salió y acompañarle en su entrada el sábado a las cuatro y media de la tarde en punto y recibir de sus manos venerandas el demirgo a las ocho de la mañana, la Sagrada Comunión, los representantes de las Asociaciones y Hermandades encuadradas en la feligresía, Colegios y Isletas de ambos sexos, agrupándose todos ante la augusta persona del Pastor, testimonio suyo y rindiendo homenaje a la Autoridad, en estos días en que amenaza el desquiciamiento social por el apartamiento de los principios católicos y la rebeldía a toda autoridad constituida.

Orden de la Visita

Sábado 7 a las cuatro y media de la tarde, entrada solemne en el templo parroquial.

Domingo a las ocho: Misa y Comunión general.

Día 9, a las diez: Confirmaciones; a las cuatro de la tarde, visita a la capilla propia de la Hermandad del Carmen, Casa Vindas, (plaza Fragosa) y Asilo Hermanitas de los pobres.

Día 11, a las diez: Visita a los Colegios de la feligresía. A las cuatro de la tarde, visita a la Iglesia de RR. MM. Reparadoras.

Día 12, a las diez: Visita a la Iglesia de San Felipe Neri y Colegio de RR. Hermanas Maristas.

Nota

En la Sacristía de la parroquia están desde hoy a disposición de los fieles que la necesiten las papeletas de los que hayan de ser confirmados, deberán presentar en el acto de la administración del Sacramento.

Junta Municipal del Censo

El pasado domingo y en la Sala de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento se reunió la Junta Municipal del Censo electoral bajo la presidencia de don Juan Henry, asistiendo varios señores vocales y actuando de secretario don Antonio Gil Eato.

El acto empezó a las ocho en punto dándose lectura a los artículos pertinentes relacionados con el acto que se celebraba.

Durante el trámite de las cuatro horas reglamentarias se presentaron numerosas solicitudes pidiendo la proclamación de candidatos, calculándose próximamente en unos 400.

A las doce en punto se efectuó la proclamación de candidatos, con lo que terminó el acto.

Lucharán en las próximas elecciones los señores siguientes:

Primer distrito.—Enrique Muñoz Bustos, liberal alíbista del señor Gómez Aramburu; don Francisco Clotet y Miranda, conservador.

Segundo distrito.—Tiene tres va- santes: D. Arturo Gallego Martínez y don José Luis Pérez Tévar, liberales alíbistas del señor Gómez Aramburu; don José Píerre, liberal alíbista del señor Varga; don Enrique Macpherson, conservador; don Juan Ruiz, maurista; don Juan Mata, radical; don José María Pérez Alcolea, reformista.

Tercer distrito.—Elige dos concejales: don Amón Quintana Bustillo, liberal alíbista del Sr. Gómez Aramburu; don Domingo Orellana, liberal alíbista del señor Varga; don Federico Victor, maurista; don Francisco Matos Paredes, conservador; don Antonio Ponce de León, radical.

Quinto distrito.—Elige dos concejales: D. Simón Esquivel, liberal alíbista del señor Gómez Aramburu, don Adolfo Gutiérrez y Gutiérrez, conservador; don José Domínguez Meunier, liberal alíbista del señor Varga; don José Matas, radical.

Sexto distrito.—Elige dos concejales: D. Manuel de la Fuente Brea, liberal alíbista del Sr. Gómez Aramburu; don Ildefonso Fuentes Noriega, maurista; don Manuel Cajedes Garbis, radical.

Séptimo distrito.—Elige dos concejales: D. Manuel Freire Boján, liberal alíbista del señor Gómez Aramburu; don Francisco de la Fuente Villarrica, maurista; don José Pas- tra García, reformista; don Carlos Diaz Martínez, radical; don Eduardo Ruiz López, liberal alíbista del señor Varga.

Octavo distrito.—Elige un concejal: D. Salvador Sánchez Ruiz, liberal alíbista del St. Gómez Aramburu; don José Abella Belido, maurista.

Noveno distrito.—Elige dos concejales: D. Antonio Treviño Gutiérrez, de la Juventud liberal alíbista del señor Gómez Aramburu; don Pedro Lacave, conservador; don José Rascón, radical; don Antonio de la Calle y Lobo, liberal alíbista del señor Varga.

Durante todo el día y parte de la noche estuvieron trabajando los funcionarios a las órdenes de la Junta en la expedición de credenciales, que como decimos antes fueron presentados unos 400 candidatos, actas, etc., etc.

El jueves se constituirán las mesas adjuntas para la presentación por los candidatos de las fracciones tallonarias y nombramientos de interventores que han de constituir las mesas el domingo de la elección, a las ocho.

Obra de los Discípulos de San Juan

DIRECTOR

Ha sido nombrado Director de los Discípulos de San Juan el virtuoso sacerdote Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y querido amigo nuestro D. José Luis Sánchez Cañamaque.

Los Discípulos de San Juan celebran sus ejercicios en la Santa Cueva, de cuyo templo son Capellanes el M. I. Sr. Chantre de la S. I. Catedral D. José Gareca Deulofeu y el presbítero D. José María Guerrero.

AVISO

El martes 3 de febrero a las diez y treinta, se reunirán en el Oratorio de la Santa Cueva, en Junta general extraordinaria, todos los individuos pertenecientes a esta Obra, para tratar de varios asuntos de interés referentes a la misma.

Lo que se comunica para conocimiento de todos los Sres. Discípulos.

SUFRAZIO

El miércoles próximo 4 de febrero y a las ocho y media, se celebrará una misa rezada en la iglesia de San Antonio por el alma de D. Servando Martínez del Cerro.

Es el primer Discípulo que fallece desde que la obra está establecida en esta ciudad y justo es que en este acto mostremos nuestra unión espiritual y el mutuo y fraternal afecto que nos une, acudiendo todos a orar por el hermano difunto. Siempre fié costumbre cristiana en nuestros mayores celebrar exequias por los sacerdotes fallecidos y así se sigue practicando hasta el día en todas las hermandades; por eso nosotros al presentarnos esta primera ocasión, debemos acudir a este acto con el espíritu que informó a nuestros padres al constituir esta hermosa práctica de honrar a los muertos.

De las Marias también esperamos

que nos acompañen en el número que suele hacerlo siempre que de actos colectivos se trata, rogando por el alma del hermano fallecido y aplicando la misa o la comunión, que la dirá el P. Cañamaque. Director de los Discípulos.

Festividad de la Purificación

Con gran solemnidad se celebró ayer en todos los templos de la capital y Extramuros la festividad de la Purificación de Nuestra Señora.

Donde los cultos revistieron mayor solemnidad fué en la S. I. C. acuando de medio Pontificio nuestro Stmo. y Rvdmo. Prelado.

S. I. R. bendijo las Candelas que distribuyó a los Sres. Capitulares, Beneficiados, Capellanes, Seminaristas, etc., organizándose acto seguido procesión.

Terminada se celebró la Santa Misa a la que asistió el Sr. Obispo de medio Pontificio.

Ofició la Santa Misa el Sr. Deán y predicó el Sr. Magistrado.

Se cantó por la Capilla de música la Misa Regina Angelorum, de Capocci.

Hoy se trasladará el Exmo. Cabildo Catedral y Sres. Beneficiados procesionalmente con las Cruces Catedralicias y parroquiales a la iglesia de Santiago, celebrándose solemnemente función a la Purificación de Nuestra Señora en la que presidirá el señor Magistrado.

En la Capilla de Nuestra Señora de Candelaria se celebra ayer solemnemente función a las once de la mañana predicando el Rdo. Padre Agustino Fray Eusebio Amat.

Colegio de la Sagrada Familia

De la Santa Visita Pastoral

El viernes último, dia 30, tuvimos el gusto de asistir a la Visita Pastoral que nuestro Rvdmo. Prelado hizo a la Capilla y colegio de la Sagrada Familia.

Allí se esperaban en la puerta del Establecimiento, el señor Chantre de la S. I. C., patrono 2º de la Casa don Manuel Beres, capellán de la misma, y la Comunidad de Hijas de la Caridad.

S. I. R. se dirigió a la Capilla, que estaba artísticamente adornada con finas y bellas flores artificiales confeccionadas por las Hermanas y las Colegialas.

También lucía rica candelería de plata con alzamiento de cara y eléctrico.

Al entrar S. I. en la Capilla se oyó a coro el Venit, Creator, Spiritus acompañado al armonium por la profesora Sor Encarnación Blanco y semitonando los versitos Sor María Palomé.

Después de visitar el Sagrario, sacristía, confesionario y demás, el señor Obispo vió varias habitaciones de la casa, admirando el hermoso comedor que estaba muy bien adornado con macetas de plantas naturales.

Visitó también los dormitorios, lavabo, ropero y demás pasando a la clase donde estaban las Colegialas vestidas de uniforme celeste y blanco.

Fué recibido al toque de la Marcha Real cantándose un himno que tiene trozos de oración, que ejecutaron muy bien las niñas. Terminado el canto, la niña Margarita Martínez dijo con mucha gracia y buen sentido, un bonito discurso a S. I., que escuchó muy atentamente a la niña, y se veía crecer su atención al recordar en él al Ilustre y caritativo P. Alfonso, fundador de la casa de la Sagrada Familia y a la también caritativa señora doña Ana de la Vierva que le dejó su legado, personas que han muerto pero que viven en el corazón de las Hermanas y de las Colegialas cuya gratitud se tradujo en la emoción con que la niña recordaba tan amados nombres.

Terminado, le fué entregado a S. I. un pliego que contenía el discurso con cubierta adornada con lazos de cinta celeste y la dedicatoria pintada en oro; S. I. le dió a besar el anillo y le hizo algunas preguntas

que la niña contestó con naturalidad y gracia.

Acto seguido, la niña María de la Paz Martínez, con uniforme negro y banda morada se presentó diciendo al Sr. Obispo que en honor suyo y de los demás Patronos de la Casa se había convocado a un concurso de Flores, y fueron apareciendo graciosamente vestidas representando las flores, desempeñando cada una su papel de canto y recitado muy bien: Maruja Martín (narciso), Julia Fuentes (dalia), Isabel Sánchez (siempreviva), Margarita Martínez (clavel noble), Isabel Torres (violeta), Aurora Navarro (jasmin) y María Rudolf (rosa de petimini) niña de diez años que reflejaba su cariño, inocencia angelical.

Al terminar el concurso, la niña María de la Paz, entregó al Sr. Obispo un precioso ramillete de las flores que habían representado; quien a su vez lo entregó a su Capellán Sr. Salinas, y dijo: yo mismo lo colocaré en el altar de mi oratorio; recopiló todo cuanto le habían dicho en el discurso, concurso y canto y sobre eso les hizo una fervorosa eloquente plegaria, que todos escucharon con gran atención.

Al terminar, las niñas Milagros Guervo, Carmen Suardiz y Margarita Martínez, tocaron al piano una pieza a seis manos, titulada «Juana de Arco», mostrando tal ejecución que merecieron los plácemes de todos los presentes.

El Sr. Obispo dió a besar su anillo a todas las colegialas y le dió como recuerdo una estampa.

Dspues de conversar familiarmente como un padre con sus hijas, antes de que saliera de la clase cantaron todas las niñas otro himno de despedida.

Al salir S. I. fué acompañado hasta el coche por los Sres. Chantre, Capellán y Comunidad de las Hijas de la Caridad.

Recibió la digna superiora Sor Encarnación Sádaba nuestra enhorabuena, así como la profesora Sor Gertrudis S. U. y demás hermanas que

fueran, bajo la mirada de Dios y sin que busquen otro premio que el de procurarles feliz porvenir educándolas en el amor al trabajo y a la honestidad.

E: la visita acompañó a S. I. el señor cura de la parroquia de San Lorenzo don José Malvárez.

Gritos Marianos en Puerto Real

La privilegiada villa que tiene por gloriosa Patrona a la Santísima Virgen de Lourdes y es famosa en los anales de la fe por la peregrinación popular que todos los años organiza con éxito creciente a la sagrada Gruta de su Santa Iglesia Prioral, prepara ya para los días 11, 12 y 13 de este mes una solemne Triduo en honor de su Exceisa Patrona.

Como siempre, estos cultos que inspira la fe y realiza la piedad, tienen un sentido misionero en el virtuoso Párroco Sr. Román Gómez y cuentan con la devota cooperación de las distinguidas señoritas que forman el Coro de Lourdes, cuyo gusto musical y esquisito arte es conocido y quedó plenamente demostrado con motivo de los solemnes cultos celebrados en la Octava de la Inmaculada.

Los sermones del Triduo que va a celebrarse estarán a cargo del ilustrado orador Presbítero Sr. Soriano Cid, Catedrático del Seminario Conciliar de San Bartolomé.

A. M. D. G.

Sección Religiosa

Santo de hoy

La Oración de Ntra. Señor Jesucristo en el Monte Olivete.—San Bias, ob. y mr., y el Beato Nicomedes de Longobardo.

Santo de mañana

San Andrés Corsino, ob., y San José de Leonisa, cf.

JUBILEO

Día 3.—En la iglesia de RR. Madres Agustinas.

Día 4.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6

GULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misas rezadas a las 8 y media, a las ocho, a las ocho y treinta, a las nueve y a las nueve y treinta. A las diez Misa continua.

Se les aumentará a los oficiales el

jornal en una peseta o en cincuenta céntimos, según los casos.

El jornal de los aprendices será convencional.

En el caso de mantenimiento el bol-

et por oficio alguno, seguirá el lo-

**FUERTE
ELEGANTE
CÓMODO
BARATO**

PRECIO DE FÁBRICA

EXIGID EL TICKET SIEMPRE

Por Telégrafo y Teléfono

Levantamiento del estado de guerra en Zaragoza.

Disposiciones militares.—La carrera diplomática.—De Abastos.—Los conflictos sociales en Santander.—Detención de Besteiro.—Éxito del campeón de ajedrez.—El tabaco y las cerillas.—Los telefonistas.—Recepción académica.—Sobre la unión de los conservadores.—Del Extranjero.

MADRID

El Presidente

Allende Lazar ha despachado hoy con el Rey.

Estado de guerra de Zaragoza

Canal nos ha manifestado que ha sido levantado el estado de guerra en Zaragoza.

La carrera diplomática

Mañana se publicará la reforma del ingreso en la carrera diplomática.

Los conflictos sociales en San

Se han tenido que cerrar

PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas: Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores.

PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

Queda sin cumplimiento los de más acuerdos.

La manía de los luchos.

El gobernador ha obsequiado con un luchar a los periodistas para celebrar la solución de los conflictos en Madrid.

Bestero detenido

Ha regresado a Villacarrillo el diputado socialista Bestero, el cual fué detenido al llegar a dicho punto de orden del alcalde.

La detención duró hasta que se terminó la proclamación de candidatos.

Con este motivo a anunciado Bestero una intercepción.

El campeón mundial de ajedrez

El jugador de ajedrez Casablanca ha demostrado ser en efecto el campeón mundial de dicho juego.

Ha jugado treinta partidas a la vez en el Casino de Madrid y ha vencido en 281, dejando en tablas una en la cual le venció al final el comandante de Ingenieros Sr. Guillén.

El tabaco y las cerillas

En el ministerio de Hacienda nos han manifestado que mañana se normalizará el abastecimiento de tabacos cerillas.

Los telefonistas

Ayer obsequiaron con un banquete los empleados de Teléfonos a su director señor Estelat y a la directiva de la Asociación por las mejores que se les han concedido.

Hubo brindis y fueron leídas adhesiones.

Recepción académica

En la Academia Española se ha verificado la recepción del marqués de Sandoya.

Este díes inconsciente y lo involuntario en las obras literarias.

La contestó el señor Cavestany. Todos fueron muy felicitados.

Presidieron el señor Maura, los Obispos de Sión y de San Luis de Potosí y el señor Cotarelo.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 100.000 pesetas.

31.267 Las Palmas.—San Sebastián.—Madrid.

Con 60.000 pesetas.

4.701 Málaga.—Salamanca.—San Andrés.

Con 20.000 pesetas

27.207 Alcalá de Henares.—Con 1.500 pesetas.

10.715 Barcelona.—Madrid.—Sevilla.

18.887 Madrid.—Sevilla.

1.682 Madrid.—Algeciras.

28.047 Madrid.

17.306 Zaragoza.—Málaga.—Santillana.

30.340 Barcelona.

18.700 Madrid.—Ameria.—La Línea.

7.359 Madrid.—Estepona.

6.442 Córdoba.—Madrid.—Ecija.

28.678 Sevilla.—Zaragoza.—Madrid.

2.838 Sevilla.—La Línea.—Zaragoza.

9.484 San Fernando.—Málaga.—Granada.

Viuda de Juan Martín.—Agen-

cia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya

marcas «Dorta y C.» Cemento Portland.

ALCALÁ GALLIANO 8.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL		Día 2
Serie Perp. 40/0 interior.	75'10	
Serie F de 50.000 pzas. más.	75'10	
Serie E de 25.000 id. id.	75'10	
Serie D de 12.500 id. id.	76'35	
Serie C de 5.000 id. id.	76'50	
Serie B de 2.500 id. id.	76'50	
Serie A de 500 id. id.	76'50	
Serie G y Z de 100 y 200.	76'00	
4 5/8 fin de mes.	00'00	
Déndida amortizable 4 6/8	98'00	
5 5/8.	00'00	
Géndulas Banco Hipotecario.	00'00	
Asociación Banco Hispano.	525'0	
G. Tabacos	000,0	
Id. Sociedad General Automotora, preferentes.	112'00	
d. id. ordinarias	48'00	
Obligaciones	00'00	
París a la vista	41'00	
Bonitos a la vista	19'22	
Franzos suizos	00'00	
Rie de la Pista.	00'00	

printz, el Principe Eitel, von K. R. Hindenburg y Ludendorff.

Se espera una gran resistencia de Alemania contra tal demanda que asombrará al mundo entero.

Encefalitis letárgica

Paris.—(Tarde)

Se han registrado en esta capital cinco casos mortales de encefalitis letárgica.

Finnlandia y los soviets.—El Ejército de Denikin.

Paris.—(Tarde)

Se asegura que la paz entre Finlandia y los Soviets se firmará en esta mañana.

— Se dice que el Ejército de Denikin se ha apoderado del istmo de Perekoff, que une a Crimea con Rusia.

Tal hecho es considerado como de mucha importancia, porque puede ser base de futuras operaciones.

Judenich

Paris.—(Tarde)

Ha sido puesto en libertad Judenich y se le ha prohibido marchar a Europa.

El ministro de Hacienda alemán Berlin.—(Tarde).

Erbzberger se ha levantado del lecho.

Créese que antes de fines de semana reanudará el trabajo.

Polonia e Inglaterra

Varsovia.—(Tarde)

Lloyd George se ha opuesto a que se envíen socorros al Ejército polaco destinado a resazar a los bolcheviques.

Aemás ha anunciado que no tolerará la paz entre Polonia y los Soviets.

La referida comunicación ha producido profunda impresión.

Última hora

DEL INTERIOR

Berenguer

Esta noche marcha a África el referido general.

La gasolina

Se ha reunido la Junta local de Subsistencias.

Trató de la locomoción por medio de la gasolina y de este producto para otros usos.

Sobre la unión de los conservadores.

Carece de base cuanto se diga acerca de gestiones para que se unan o fusionen los conservadores.

Elementos de dicho partido dicen que todo lo que se refiere al asunto ha debido llevarse a cabo con más sigilo para que ningún factor propio se preparase a combatir dicha idea y menos los liberales, pues si éstos llegaran a ver en dicha unión un peligro para sus partidos, los ministros a ellos afiliados se apresurarián a dejar el Poder antes de que estuviesen aprobados los Presupuestos.

El Sr. Dato hablará sobre la unión; pero teniendo en cuenta todas estas razones, no expresará más que un deseo personal suyo, y si bien hará un llamamiento para que cuando llegue la hora todos los conservadores estén identificados, no pronunciará ninguna palabra de la que pueda infirirse ni aun sospecharse que pide el poder.

Aemás, todos los oficiales sus partidarios son deportados, y son detenidos también las personas que llevan retratos suyos (del R. y Constantino.)

Indultos

Paris.—(Tarde)

Han sido indultados, y se les ha comunicado la pena de prisión perpetua, los espías austriacos que en Bunskgaußpargen los iba a ejecutar, esta mañana en Vincennes.

Estupendas peticiones aliadas

Paris.—(Tarde)

Se asegura que entre las listas de los culpables de la guerra que pedían los aliados figura el exkron-

príncipe, el Príncipe Eitel, von K. R. Hindenburg y Ludendorff.

A las seis de la tarde surgió un incendio en una pilar alineadas que había en el puerto.

Llegaron en seguida los bomberos y lograron sofocarlo, evitando que se propagara por el resto del muelle.

Muchos obreros cooperaron al éxito de estos trabajos de extinción. Créese que el siniestro era intencionado.

Se han adoptado grandes medidas para evitar la repetición de estos hechos.

DEL EXTERIOR

El monarquismo en Alemania Nauen.—(Noche).

Comunican de la ciudad de Münster que en las calles muchos alemanes han dado muestras de un extraordinario ardor bético y que los balcones aparecieron engalanados con rótulos enaltecedores de Federico I y Guillermo II.

Ejército de salvajes

Viena.—(Noche)

Espera la opinión pública que se ríe pronto una batalla en Galitzia porque 60.000 hulases contienen a las tropas bolchevistas.

De una actuación energética se espera la salvación contra estos hordeos, pues en gran parte proceden de reclutas hechas en Asia y están constituidas por soldados casi salvajes.

Clemenceau

Paris.—(Noche).

Ha salido Mr. Clemenceau para Inglaterra con objeto de proseguir las negociaciones materiales iniciadas en la etapa en que presidia el Consejo de ministros.

Judenich

Paris.—(Tarde)

Ha sido puesto en libertad Judenich y se le ha prohibido marchar a Europa.

El ministro de Hacienda alemán Berlin.—(Tarde).

Erbzberger se ha levantado del lecho.

Créese que antes de fines de semana reanudará el trabajo.

Polonia e Inglaterra

Varsovia.—(Tarde)

Lloyd George se ha opuesto a que se envíen socorros al Ejército polaco destinado a resazar a los bolcheviques.

Aemás ha anunciado que no tolerará la paz entre Polonia y los Soviets.

La referida comunicación ha producido profunda impresión.

Ultima hora

DEL INTERIOR

Berenguer

Esta noche marcha a África el referido general.

La gasolina

Se ha reunido la Junta local de Subsistencias.

Trató de la locomoción por medio de la gasolina y de este producto para otros usos.

Sobre la unión de los conservadores.

Carece de base cuanto se diga acerca de gestiones para que se unan o fusionen los conservadores.

No hay elecciones.

Conil.—Artículo 28, dos conservadores, dos romanistas, una maurista y un abista.

N. hay elecciones.

Vejer.—Artículo 29, dos conservadores romanistas.

N. hay elecciones.

Alcalá de Henares.—Artículo 29, seis conservadores.

Economato Popular de San Antonio

SACRAMENTO ESQUINA A BARRIE
Lista de los principales artículos que se venden por el momento

Aceite	Cebada	Jamón
ACEITUNAS	Café	Jabón
Arroz	Cebollas	Lentejas
Azúcar	Chacina	Leche condensada
Alubias	Chocolate	Maz
Anís	Conervas	Miel
Alpiste	Dce. membrillo	Mantequilla
Avena	Fideos	Maíz
Almidón	Garbanzos	Maizena
Azafrán	Galletas	Patatas
Añil	Guisantes	Queso
Almendras	Especias	Salvado
Bacalao	Habas	Sal
Bujías	Harina	Trigo
Carburo	Higos	The
Carbón antracita	Harina lactea	Vino
	da	Vinagre, etc

GRAN SURTIDO EN GRANOS DE PIENSO

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Guráme, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indiana en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha sido tradición en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por Lineas Marítimas.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.



Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. 1.º de España - Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.

BARCELONA

Publicidad de todos los países. Precios especiales.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES: Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VINOS: Martínez del Cerro, San Francisco 3.

EFFECTOS NAVALES: José Díaz y C., Isaac Peral 23.

PAPELERIA: «El Fénix», San Francisco 15.

SASTRERIA: «La Realización», D. de la Victoria 23 y 5.

TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sustancias, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Si hace usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a salvo de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

MR. DIRECTOR DE "LA URBANA". Plaza de Mina, 9-Cádiz

Dirección _____ que vive en _____ calle _____ n.º _____ desea saber la prima anual que tendrá que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ en mobiliario existente en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ en casa en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ en establecimiento de _____ en _____ calle _____ n.º _____

Ptas. _____ en fábrica de _____ en _____ calle _____ n.º _____

(El envío de este boletín no manda obliga al remitente.)

Línea regular de Vapores de Ibarra y C.-Sevilla

Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Informar en su agencia: Juan José Ravina. — Calle Busto | Diego de Cid, número 12.

Imagenes y Altares

Para adquirirlos, recomendamos los talleres y aerodinámicos talleres de

JOSE TENA Bajada de Puente del Mar, 1.

VALENCIA. No dejar de consultar esta casa.

Bajada de Puente del Mar, 1.

No dejar de consultar esta casa.

AGENCIA COLOMINA FUNDADA EL AÑO 1875.

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España. Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Fabricantes y dibujantes expertos en el difícil arte de la publicidad.

Reservar, 13 y 15, 1.º, (junto a la Gran Vía), Valencia 20.

Aparcado de coches, 132.

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DÍA 8

Este el sol a las 7'25.

Este a las 5'53.

Baixa la luna a las 5'10.

Puesta de sol a las 6'21.

MAREAS DEL DÍA 8

Pleamar a las 1'49 de la madrugada.

Bajamar a las 8'10 de la madrugada.

Pleamar a las 2'11 de la tarde.

Bajamar a las 3'32 de la noche.

MAREAS DEL DÍA 4

Pleamar a las 2'33 de la madrugada.

Bajamar a las 8'55 de la madrugada.

Pleamar a las 2'53 de la tarde.

Bajamar a las 9'13 de la noche.

SEVICIOS PUBLICOS.

Administración de Correos, (Cardenal Zalama).

Apartado de correos, 4.

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal, serán:

Impostaciones, de 8'20 a 11; pagos, de 14'30 a 15'30.

Los domingos—impostaciones, de 8 a 10; pagos, de 14'30 a 14'50.

Oficio interurbano y telegrafía.—Todos

los días, de 8'30 a 11.

Correspondencia de 10 a 12 y de 1 y 2 a 2 y 2

y de 5 y 6 a 8 a 8 y 8.

Hora de recogida en los buzones de los

apartados: a las 10 y a las 11. En la General: a las 5 y 6 para el correo y a las 10 y 12

y 14 para el correo.

Jugadores Municipales: San Francisco 8.

Bisturí de San Antón, de 11 a 13 y de

14 a 16. Atención, los miércoles de 11 a 12.

Oficina de Hacienda: de 10 a 12 y de

14 a 16.

Oficina de Correos del puerto: Oficina

de 8 a 10.

Comisaría de Marina: Oficina, de

8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.

Oficina de Correos: Oficina, de 8 a 10.